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Előfizetési ár egy hóra

Egy Jé „tipp".
A Debreczen számára irta: Békés 
Gyufa magy. kir. kormánytanácsos.

Nem szeretem ugyan az idegen 
szavakat, de igazán most mást hasz­
nálni nem lehet.

Körülbelül egy éve annak, hogy 
megkezdődött a várva-várt, sokak 
által áhitott nagy „hossz" (Ez me­
gint idegen szó, de olyan közkeletű­
vé vált, hogy magyarul nem is na- 
gyonismeretes.) A tőzsdén akár­
csak a repülőgép amint szál fel a le­
vegőbe — elkezdtek emelkedni a pa­
pírok- Pehelykönnyű részvénye,osk.A- 
ket is felkapott a hossz forgószele, 
s torony magasságba dobta fel. 
Hogy ezek a kis részvényecskék 
csakhamar leszédültek a magasság­
ból a mélybe, az nem is csodálatos, 
amikor komoly értékek is egészen 
érthetelenül elvesztették a fejüket.

Egy évvel ezelőtt úgyszólván min­
denkit elfogott ez a tőzsde-láz. Noha 
a pénzintézetek (s ez dicséretükre 
legyen mondva) nem izgatták feleik 
fantáziáját, sőt nem is sarkalták 
őket, s annyira korrektül jártak el, 
hogy a legtöbb esetben a laikusokat 
egyenesen meg is fékezték — mégis 
nagy iramban startoltak sokan a 
tőzsde felé. A bankok kirakatai 
előtt; naplioszat egész tömegek hul­
lámzótok és egész tevékenységük 
jóformán abban merült ki, hogy 
hullámoztak. —- Férfiak, nők, gyere­
kek (mégcsak nem is nagyok) egye- 
bet nem is csináltak a tőzsdeidő né­
hány óráján keresztül, mint egyik 
bank ajtójától a másikig futkostak 
és ellenőrizték : egyezóek-e a kiirt 
árfolyamok. Derűs volt az arca 
mindegyiknek. Szinte mosolyogtak 
azon az emberen, aki csak elsétált a 
bankok ajtója előtt, s nem szállott 
be: akármi-be. __ ,

Mert ez az „akármi" is pénzt, je­
lentett, könnyű pénzt, amelyért nem 
kellett mást tenni, mint csak meg­
fogni valamelyik bank ajtójának a 
kilincsét.

Egy évvel ezelőtt — mondom —- 
kezdett ömleni a pénz, némelyik 
szinte meseszerűen, garmadaszámra. 
Munka nélkül, nem kellett erte meg­
erőltetni magát senkinek. Elég ha 
valaki nyitva tartotta a fület es el­
fogott ilven eddig ismeretlen szava­
kat; — Chinoin. Spódium. Phanna- 
cia. — Esetleg: Kéve vagy Sajókon- 
dói. — Szaladt vele a bankba, vagy 
a kávéházba. Megvette és egyik nap­
ról a másikra már summákat vehe­
tett fel érte.

Jelentékeny nagy összegeket..
Voltak emberek, akik márol-hol- 

nanra meggazdagodtak és csaladjuk, 
amely még az imént, kooptt ruhában 
járt: szöcske gyorsasággal í'^ornan 
suhogó; selyembe öltözött. . Raffinait 
Ízléssel rendezték be előbbi igen sze­
rény lakásukat, az uj vendégek tisz­
teletére. — Tljabb és újabb, eddig is­
meretlen .arcok kerüllek felszínre és 
éltek: nagyon éltek. Fényes 
ken dnrrogtak a válogatott márkájú 
pezgők. szinte folyt az ital, jartn a 
dinom-dánom. A fővárosban egy­
kettőre megürültek a szőrme- es 
aranyműves üzletek, a drágaságok­
kal telt raktárak.

Körülbelül így élt az emberek

nagyrésze akkortájt. Mindenki ro­
hant állandóan, ki nagy tétetekkel, ' 
ki csekély pénzecskéjével a tőzsdére 
06 igy akart tovább és tovább bol­
dogulni. Nem gondolt a holnapra és 
nem hitte, hogy ennek a nagy bő­
ségnek böjtje is lehet, ami pedig 
mégis bekövetkezett,

A múlt év ősze óta lanyha a tőzs­
de, amely aztán nem egykönnyen en­
gedi el, aki egyszer hálójába került. 
Sok kis embernek még most is ott 
a pénze és várja-várja a pillanatot, 
hogy újra visszakapja.

A világért sem illet gáncs min­
denkit, amiért beleesett ebbe a jár­
ványos tőzsde-lázba. A legtöbbje be­
le sodródott, Sok embert ugyanis 
nem a nyerészkedés vezetett, hanem 
csak meglévő kis tőkéjének a con- ' 
zerválása. Ezt joggal igyekezett meg 
menteni, illetve megvédelmezni igy, 
amikor ez a mód kínálkozott a leg­
könnyebbnek. Igazságtalanul is érte 
a csalódás, amikor azt látja, hogy 
elvitathatatlan értékek is az érték­
csökkenés lejtőjére kerültek. . Az 
ilyen, munkával szerzett, verejték- 
szagu s mentésre érdemes kis tőkék 
kára az egész ország kára, a nagy 
hazardőröket. pedig senki sem saj­
nálja. Ez utóbbiért nem kár, az előb­
binek szerény garasa meg: nem 
könnyen jött szerdák, amelyet köny-

Befejezés előtt a pesti nyomdászsztrájk 
Bizonyos megállapodások már létrejöttek.

Budapest, má;űs 3. A nyomdaiparban már több hét óta 
iartó sztrájk minden valószínűség szerint a befejezéshez kö­
zeledik. A tárgyalások ma egész délután folytak és bizonyos 
megállapodás ‘ jött létre a szakszervezeti kiküldöttek és a 
főnökök megbízottai között, amit holnap a főbizalmi testület 
fog appobální úgy, hogy előreláthatólag a hétfőn délutáni 
lapok már megjelenhetnek, sőt nincs kizárva, hogy a hétfőn 
reggeli lapok is meg fognak tudni jelenni. A helyzetet most 
már bizakodóan ítélik meg, mert határozott híre jár, hogy 
a szakszervezeti kiküldöttek és a főnökök megegyeztek és 
nem valószínű, hogy a főbizalmi testület visszautasítaná a 
megállapodást. Ha ez mégis beköveikeznefc, hétfőn ismét 
leszavaztatják a munkásokat.

Megcáfolt hamis hírek a Jegy­
bank Jegyzésével kapcsolatban.

Budapest, május 3- A jegybank 
jegyzésével kapcsolatosan bizonyos 
forrásból azt a hirt terjesztik, hogy 
a pénzügyi hatóságok az adóvallo­
mások elbírálásánál külön kutatás 
tárgyává fogják tenni azt, hogy ki 
milyen mértékben és hogyan vett 
részt a jegyzésben és hogy a jegy- 
zésre fordított összegek milyen ere­
detűek.

Illetékes helyen kijelentették, hogy 
ezek a hírek tendenciózus vakmerő­

ségek.
Átszámítási köles.

Budapest, május 3. A
zet.i Bank
pénznemben teljemthetó 
átszámítási árfolyamat a deviza­

nyü szívvel lehet elveszteni.
A nagy tőzsdei megmozdulás év­

fordulójának idején a tőzsde körül 
minden csendes; csendes, akár csak 
a sipka-szoros tája volt, amikor az 
erősen megvert hadsereg onnan ki­
vonult — borzalmas mennyiségű ha­
lottat és sebesültet hagyva maga 
után.

A tőzsdének is vannak már ha- > 
lottai, sebesültjei még annál többen. > 
E napokban is több milliárdos cső­
döt jelentett a szűkszavú fővárosi 
híradás.

Amikor ez igénytelen sorokat ro­
vom is, mint olvasom „tovább lany­
hulnak a papírok". — „Bécsi hírekre 
erősen realizálnak". Majd tovább: 
most a tőzsde mégcsak nem is „ba­
rátságos". — Talán ezért is nem ne­
héz óvakodni tőle.

De ha még egyszer fellángolna is 
a „hossz" — bárhova is lett már a 
tavalyi hó — a kis tőkék akkor is 
kerüljék a tőzsdét s helyette keres­
sék a termelő munkában való elhe­
lyezkedést. A nyugodt megélhetés­
nek ez és csakis ez a biztos alapja. 

=’-^-A’ mii n ka, a termelő munka gyű 
mölcsőzik csak a legbiztosabban.
_JEz az a jó „tipp", amit ajánlhatok. 
És ez az a tipp, amelyet nehéz elfo­
gadni! Éppen azért, mert bizto­
san —- jó!

központ, 1924 május 5-től 10-ig terjedő 
időre a következőképen állapította 
meg:

100 aranykorona vagyis 20 dollár 
26 egynegyed centimes, egyenlő 118 
svájoi frank, 84 centime6, vagy 4 
font 12 chilling, 5 penni, vagy 54 
hollandi forint, 12 oentimes, vagy 76 
svéd korona 86 őrével.
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Gazdák Jegybank részvény­
jegyzése.

A Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara ismételten felhívja a gazda­
társadalom figyelmét annak rendkí­
vüli fontosságára, hogy a Jegybank 
részvényeiből minél nagyobb szám­
ban jegyezzenek.

A részvényjegyzés ó-buza vagy 
rezs értékesítése, avagy uj termésű 
búza vagy rozs előre lekötése által 
is eszközölhető, amely esetben is a 
gazdák aranykorona kölcsönben ré­
szesülhetnek, igen kedvező feltéelek 
mellett. Jegybank részvények je­
gyezhetők a Tiszántúli Mezőgazda­
sági Kamara Debrecen, Piac utca 9. 
számú I. emeleti helyiségében is. — 
Ugyanott tájékoztatás is nyerhető 
minden nemű, a Jegybank részvény­
jegyzésével kapcsolatos ügyben.

Néhány szó a hivatalos órák 
beosztásáról.

A város/ tisztviselők panaszai az 
uj beosztással kapcsolatban.

A szanálási törvény tudvalevőleg 
heti 42, illetve 48 órában határozta 
meg a hivatalos órák időtartamát, 
ami ugyan egyharmad részével ha­
ladja meg az eddigi napi 6 órás időt, 
de némi ellenértékképen julius 1-töl 
kezdve aranyparitásos fizetést he­
lyez kilátásba a tisztviselőknek, ami 
a létmiiiiihumot el fogja érni. Az á- 
dozat, amit a tisztviselők ezzel hoz­
nak igy is súlyos, de a létminimu­
mot elérő fizetés mellett nem kibír­
hatatlan s mert erre az áldozatra az 
országnak szüksége van, meg is kell 
hozniok.

Most nem erről akarunk beszélni 
A kormány julius 1-tŐl kezdve 

veszi tervbe ezeknek a rendelkezé­
seknek foganatosítását, — a tisztvi­
selők addig is dolgoznak ugyan 8.— 
sőt 10 órát is, azonban azt az állóin 
külön óradij formájában honorálja 
Debreczen város ezzel ellentétben 
már április 22-étől elrendelte a nhpi 
7 és 8 órás hivatalos órákat — díjta­
lanul.

Ne beszéljünk a főtiszt viselőkről, 
akiknek amúgy se jövedelmezett a 
hivatalon kívüli ideje mellékfoglal- 
kozáskban, hanem csak gondoljuk el 
annak a sok apró ekszisztenciának á 
sorsát, aki kénytelen volt szabad 
idejében mindent vállalni : — földet 
túrni, üzletbe vladgálni, kisegítő 
könyvelőnek, — hogy teljeséé tegye 

i azt a durab kenyeret, amit fizetésé­
ből megszerezni képtelep volt s még 
képtelenebb most, amikor szabad 
ideje egyáltalán nincs. — Bizonyára 
van oka Debreoaen városának erre 
a rendelkezésre s azt se vitatjuk, 
hogy joga volt>e, az aaonbau, hogy 

I méltányos-e ez az elbánás addig 
amíg a fizetések nem érik el a meg­
állapított létminimumot — nagyba 

I kérdéses. — Sok kis hivatalnok csa­
ládfő gyötrődik nehéz gondban, ho­
gyan t és honnan 7 pótolja a kis 
munkáskert jövedelmét, amit most 
már megmunkálni nem. tud., vagy 
azt a vagy rőfös boltbeli sűrű gara­
sokat. amik mostmár elmaradnak 
mert mire vége a hivatalnak, az üz­
leteket is beirtják s ha bima is 
még egy kié félórácskát dolgozni — 
nem lehet.

Nem emlékezünk a közgyűlés 
olyan határozatára, hogy a isztnfcé- 
lők 30 százalékos városi vagyon  vak­
ságot tartoznak fizetni május & ju-



űebrecxen

Dius hónapokra; — már pedig ez a 
rendelkezés ezzel egyértelmű.

Mindegy — nem első rohama ez a 
sötét gondu ninosennek, amit a min­
dennapi kenyér súlyos harcának 
ezek a névtelen hősei visszavettek.
— e?t is visszaverik. — Ila kell l’eb- 
reczen városának ez az áldozat — 
nagyobbakat is meghoztak inár. De 
nem lehet közömbös az, hogy ■ d- 
dig bírják? Talán gondolni kellene 
arra is. hogy könnyebben viselhessék 
el. Ennek az ivdéknak a tisztikara 
inár el van Ítélve, — de sorsának el- 
\ ' elése nem volna Mhinyithető V 
városi hivatalos óra l eosztás mell”1!
— t;z ' ::>á;,napoi kivéve — r’r.ysi 
egy szál d délután, amikor a vő -s

(B. L.) 
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A Budai Dalárda amsterdami 
győztes csoportja 1 Debrecenben 
Ma-iné május 11-én, vasárnap a 

Bikában.
A legkiválóbb férfikart, a Budai 

D bárdit hívta meg a Kossuth Dal 
kör mljus H én, vasárnap délelőtt 
tiltania iB'igvetsen.re. A Budai 
D lárda ain sterdami győztes csoportja 
megbecsülést és dicsőséget szerzett 
a magyar névnek. A kar kitünően 
fegyelmezett, lendületes, technikailag 
és dinamikailag kicsiszolt előadását 
a nemzetközi dalosve; senyén is ér­
deme szerint értékei;;; tudták.

A debreceni maiié, a az amster­
dami versenyen d • boti verseny- 
kórusokat is eiősdji.r, A ki-.ünő 
dalárda Angliába is meghívták. 
Szombaton érkeznek Debreczenbe. 
Fogadtatásúira a Kossuth Da’kör 
nagyarányú előkészületeket tett. A 
maimé jegyei a Bika portásainál 
kaphatók.

SZ.

Orosházán összedőlt a naza- 
rénusok volt imaháza.

Szerencse a szerencsétlenségben. 
Orosházáról jelenti tudósitónk: 
Orosházán, a Gyöngy utca 31. 
íz, melyet a nazarénusok imaház 
iljaira használtak, régebb idő óta 

roskadozó állapotban volt, úgy, — 
hogy az imaházat áthelyezték más­
hová. A roskadozó Lázat pedig el­
adták Aklan nevezetű embernek. A 
bontás munkálatait .Jávoresik Au- 
t-al, tótkomlósi vállalkozó végezte 
embereivel. Április 29-ig eljuottuk 
panj-ira, hogy a tetőzetről leszedték 
ÍB fedelet, de az eső megakadályozta, 
lipgy a munkálatokat kívül folytas­
sák. így hát a négy ember, aki a 
bontást végezte, beiül kezdte, az aj­
tókat és ablakokat kibontani. Éppen, 
midőn az egyik ablak bontásához 
fogtak, az egyik ember elkiáltja ma­
gát: Hull a menyezet! Három em- 
liernek sikerült azonnal kimenekül­
ni, de Raeskár Pálnak már nem volt 
ideje, mert a következő pillanat- 
Eau leszakadt a. menyezet és a tető­
ét. A bent maradt embert a romok 
eljesen eltemettél,, úgy, hogy egy 

teljes órába került, mig kiszabadí­
tották. Raeskár Pálnak az ijedtsé­
gen kívül semmi baja nem történt, 
M sok lezuhanó gerendadarab szinte 
bezárta és nem engedte hozzájutni a 
nctoy gerendákat és törmelékeket. — 

vZ óssz-vomt<:$l c? nagy cső idézte 
elő, mivel a fal egyik oldala vert 
f «1 volt

Délvidéken a szerbek betiltottak minden 
magyar egyesületet.

Belgrdd, május 3. A. Becgradski 
\ovosti írja.

A ma délelőtti minisztertanács — 
Srakkics belügyminiszter indítvá­
nyára elhatározta, hogy az államban 
levő összes magyar politikai szerve­
zeteket betiltja azon az alapon, hogy

A románok kárörömmel engedik 
át az árvSz&t a határai

meg róla!

Békéscsaba, máj. 3. Zaimell Sándor 
dr. alispán vezetésével bizottság 
szállt ki a Gyulavár melletti határ­
területre, hogy a tavaszi áradások 
állását és azok pusztításait megszem 
lélje. Megállapították, hogy a ma­
gyar területen jelentékeny nagyságú 
szántóföldek vannak víz alatt, azon­
ban a román részen valóságos ha­
talmas tenger terül el. A nagy viz a

i

Megérkeztek Debrecenbe a református 
egyház holland vendégek

Egyik holland prédikátor ma délelőtt a Nagytemplomban 
prédikál,

gadták a vendégeket.
Egyik hollandi professzor ma va­

sárnap délelőtt a Nagytemplomban 
prédikál és a prédikációt Galambos 
Zoltán fővárosi hitoktató magyarra 
fordítja. Az istentisztelet előtt dr. 
Baltazár Dezső üdvözli a holland 
nemzet fiait, amdy népnek a jóté­
konyság terén sokat köszönhetünk. 

Délután hat órakor az egyház­
tanácstermében előadást tartanak a 
holland vendégek. Az előadásra ér­
deklődőket is szívesen lát az egy­
ház vezetősége. Este szeretetvendég- 
ség a konviktusban.

A református egyház előkelő hol­
land vendégel Bouromann é; Ho- 
ekstra holland egyetemi tanárok 
szombaton este megétkeztek f)eb- 
reczenbe. A cseh megszállás alatt 
levő Rimaszombatról érkeztek, hol 
Paíóczi Czinke István ref. püsoököt 
látogatták meg. Útközben Miskolczon 
is teitózkodtak dr Révész Kálmán 
püspöknél.

A holland vendégek fogadására 
lejött Debrecenbe Budapestről Se­
bestyén theologiai tanár, akivel 
együtt Révész Imre egyházkerületi 
főjegyző, Erdőss Károly lelkészképző 
igazgató és Baja Mihály lelkész fo-

A szerb király és a horvát 
képviselők.

B e 1 g r á d, május 3. A király 
arra az álláspontra helyezkedett, 
hogy a horvát képviselőknek ma­
guknak kel! audenciát kérni. Ezt az 
álláspontot azzal indokolják, hogy a 
szóbanforgó képviselőket a király­
nak még mindezideig nem mutatták 
be és ezért a jelenleg évvényben 
levő udvari szertartások érteinkében 
nem hívhatók meg a királyi palo­
tában.

A városi adóhivatal hir­
detményei.

A.?. 1922. és 1923. évre kivetendő jö­
vedelem és vagyonadó a Pénzügymi­
niszter körrendeleté értelmében f. 
évi május hó végéig okvetlenül befi­
zetendő, ellenkező esetben a fennál­
ló hátralék aranykorona értékben, 
helyesebben az 1923. december hava 
óta abban befizetett értékcsökkenés­
nek megfelelő többlettel fog besze­
detni, illetve behajtatni. — Az ezen 
adókivetés alapján fizetendő állami 
kölcsönelőleg a fizetési meghagyás 
kézbesítésétől számított 45 napon be­
lül takarókkoi onában befizetendő. 
Ha az adózó államkölcsönelőleg tar­
tozásának teljes összegét a fizetési 
meghagyás átvételétől számított 10 
napon belül befizeti, a befizetett tel­
jes összeg után 5 százalékos térités-

8 -xzadá. eliers MNT4ANOL
k< .c,.g, elismert kitűnő hatású gyógyszer, készíti

yóeyszerta.a Oebreczen, Piac utca és Szent Anna-utca sarok.
Törvényesen védve.

„Arany Angyal" gj 
Telefon szám: 4—53. 

azok átlépték rendeltetésük keretét 
és irredentát űznek. Ugyancsak be- 
tiltották a magyar párt nagygyűlését 
amelyet Nagy becskereken holnap 
akartak megtartani.

A ap Ilire megfelel a valóságnak.

Kőrös gátszakadása révén jött 
szántóföldekre, de elősegítette a szi­
vattyúk teljes szünetelése is, mert a 
ománok nem törődnek üzembe he­

lyezésükkel és a vizet kárörömmel 
engedik át a határon, A bizottság 
a látottakról távirati jelentést tett a 
kormánynak, kérve a diplomáciai be 
avatkozást az árvíz miatt.

ben részesül, mely összeget levonás­
ba hozhat.

Az 1924. évre szóló jövedelem va­
gyonadó vallomás f. évi május hó 
15-éig nyújtandó be az adózó állan­
dó lakása szerint illetékes városi 
adóhivatalnál. Aki a bevallását a 
megállapított határidő alatt be nem 
adja, a kivetési eljárás során meg­
állapított adónak 10 százalékát, ha 
vallomását külön felhívásra sem ad­
ja be, a megállapított jövedelem adó 
nak 100 százalékát és a vagyonadó­
nak 50 százalékát fizeti pótlék fe­
jében.

Mfnlum ólornpir ÜU!
TIMÁR-U. 11. SZ.
Telefonszám 10-92.

TORPEDÓ 

kerékpárom 
megérkeztek I

Ára felszerelve 2,500.000 korona. 
Külső gumim 85,000—130,000 korona. 
Belső gummi 30,000-45,000 korona. 
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Vád és védbeszédek a Ráczféle bUnpörben 
A* ügyész Ráez Kálmánra halálbüntetést kér. - Rendkívül érdekes 
orvosi vélemények a vádlottakról. - Ráez Kálmán a detektivregények 
romboló hatásáról beszélt utoljára a tárgyaláson. - ítélethirdetés 

hétfőn délelőtt lesz.
Megtöltéséhez feltétlenül szrükséges 
legalább három perc.

Ezután az áldozatul esett detektív 
bánatos ai/cu, fekete gyászba öltö­
zött, kisirt szemű özvegye lép a ta­
nács elé.

P. Tóth Jánosnénak h árom gyer­
meke van. Százötvenezer korona 
nyugdijat kap. Bejelenti kdrtértési 
igényét.

Helyes-e a vázrajz?
JK elnök felolvassa Ráez Kálmán 

és Bagdi Gyula törvényszéki törzs­
könyvi kivonatát, mely után felmu­
tatják a bűnjeleket Ráez és Bagdi 
előtt. Tóth János szavazóbiró felol­
vassa a helyszíni szemle jelentést, 
majd Ráez Kálmán megnézi az ott 
felvett vázrajzot.

Ráez Kálmán: A jelentés nem tö­
kéletes. A vázrajz helyesen van 
ugyan felvéve, de a Földire tett lövé­
sek nem olyan körülmények között 
történtek, mint az a jelentésben van. 

Úgy ő, mint Bagdi fenntartják val 
lomásukat.

Dr Acél védő még egyszer kéri a 
bíróságot, hogy szálljon ki a Rácz­
féle tanyára. Indítványát elvetik s 
dr Visky tanácselnök a bizonyítási 
eljárást befejezettnek jelenti ki. Kö­
vetkeznek a vád- es* védőbeszédek. — 
Általános figyelem közepeit emelke­
dik szólásra:

Szombaton folytatta a debreceni 
törvényszék a detektivgyilko6 ha­
ramiák bűnügyének tárgyalását, A 
tárgyalás harmadik- napjának első 
részét a szakértők véleménye foglal­
ta le. Elsőnek dr Benedek László 
egyetemi tanárt hallgatta meg a bí­
róság Ráez elmeállapotára vontako- 
zólag. Nem származik terhelt csa­
ládból, bár egy testvére rövidebb 
ideig elmebajos volt. Ráez háború­
ban fejsebet kapott, ez azonban aka­
ratelhatározási képességére indiffe- 
rens. Ráez ideges természetű ember, 
emlékező tehetsége jó, akaratereje 
meglehetős. A bűntett elkövetése ide 
jén nem lehetett nála akarat korlá­
tozó körülmény s hogy ennyire le- 
sülyedt a bűn lejtőjén: az a vesztett 
háború után keletkezeit megrendült 
erkölcsi viszonyok következménye. 
Dr Horváth Arthur törvényszéki or­
vos megvizsgálta Földi sebhelyeit s 
hozzájárul Benedek professzor fen­
tebb kifejtett véleményéhez.

A fegyverszakértő.
Szabó Sándor fegyverszakértő 

inegvizgálja a hímjeiként lefoglalt 
revolvereket. Legtöbb időt szentel an 
nak a régimódi forgópisztolynak, a 
melyet Ráez a tragédia alkalmával 
használt, Száz méterre hordó löveg, 
melyet azonban csak 15—70 lépes tá­
volságra lehet hatályosan hasznaim.

- Tekintetes királyi törvényszék! 
Nagyságos elnök ur! Évszázadok óta 
nemes, nagy küzdelem folyta a bű­
nözések visszaszorítasara. Mar a tu 
domány is kutatja a hatályos fegy­
vereket, amelyekkel ezt el lehet érni. 
Nehéz munka ez. Ebben a tudomány­
ban az első iskola a „Bunugyi em­
bertan", amelyet a híres emberbaiat, 
Lombroso alapított. Ö azonban csak 
a fegyenceket tanulmányozta. Nem­
sokára ezután keletkezett a „larsa 
dalmi embertan" iskolája, me y szíu- 
tén meglehetősen egyoldalii volt, A 
kettőt egy közvetítő isk°!a kags° 
össze, amely úgy az endogén es exo 
gén mint a szociális tényezőket fi- 
gSembe vette, a 
tékát, ajmltai-át, a, esesa taisadal- 
mA'sS£y emberbarát Lombroso. 
milyen öröme lett volna itt, ezen a 

gyaluson. ahol csupa Lombroso- 
tipusokat láthatott volna.
- Meg kell találni azokat a ha­

talmas tényezőket, amelyekkel meg­
lehet akadályozni a b™oze^ke£?, 
elsősorban a vallaserkolcs javitasa. 
Az Isten, törvény és munka szeie e- 
te. Épen ez hiányzik a vádlottakból.
- Sajnálom Ráez Jánost, ács;a- 

ládfőt, akit fia juttatott a vádlottak 
padjára. Az a fia, aki ke5eskeJe^_ 
érettségije dacara is a hun g 
tebb fertőjébe jutott, mer,t
lelke a jótól s csak gonoszság s bosz- sl van benne. Az ilyen .embernek 
csak egy ut áll nyitva; amelyik a 
börtönhöz, esetleg a bitóhoz

— Ráez Kánaánhoz kepest a tigns 
csak egy szelíd áldozati bara?^‘ 0 
már 20 éves korában súlyos bíme 
lekményeket követett el. Ke , 
is megszökik a börtönéből, ahol több 
szőr is mondotta, hogy Földi, aki 
ide juttatta, csak addig él, mig ° 
szabadul. Szökése után sor°zato®“ 
követi el a büncselekmenyeket, míg

aztán hazajön, revolverekkel, hogy 
bcsszut álljon Földi Imrén. Mindig 
rabolt hord. Készül a bosszúra.
jRácz szándéka előre meg­

fontolt volt,

— Ráez nem mondhatja, hogy vé­
dekezésből lőtt. Egyáltalán nem kel­
lett volna lőni neki, hisz a detekti-
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Az első lopás utón jött a többi. A 

lejtő legmélyére akkor került, mii­
kor megismerkedett Ráccal. A ma­
gasabb intelligenciájú gazember W- 
jesen a maga szuggesztiója ala, 
riette az egykori hentest Valóagtem 
árnyéka lfA Azt tette, amit Báíft 
ráparanesolí Bizonyítgatja, 
Bagdi a terhére rótt bűneset 
nyék legnagyobb részében árt

A Ráez család védője, 
dr. Fényes Endre mondta a Hp- 
hosszabb beszéde. Hivatkozik 
az erős vérségi viszonyra, mety Báq 
Kálmán és családja közt fepnftlL 
Bár szerinte beigazolást nyert, 
az öreg Ráez mi se tudott Ráez Kál­
mán padláson létéről, de ha tudott 
volna is, nem szabad elítélni, ás, 
apa nem tagadhatja meg Véréből 
származó gyermekét.

Ugyanez a viszony megvan Kara 
Kálmán és testvérei közt, bem bűn­
pártolásban, se orgazdaságban néni 
lehet őket bűnösnek kimondani. Ép­
pen eleget szenvedtek ez ideig; g tár 
sadalom maga is büntet. Ranzép 
hosszú ideig megbélyegzettek lesz- 
íiek s nem uiclitnck emelt fővel em* 
berek elé. Kéri védencei felmentésé^ 

Azután az ügyész repllkázta a vé­
dők egyes elszólásaira, majd aZ eb 
nők lezárja a vitát.

bíróságnak. Kéri,.hogy a bíróság ne 
állapítsa meg Ráez ölési szándéká­
nál a premeditációt s vegye alkalma­
zásba a büntető törvénykönyv 91. 
paragrafusát,

Dr. Ungár, Bagdiék védője.
Azt bizonyítgatja, hogy Bagdi nem 

megrögzött gonosztevő. Egészen be­
csületes, jóravaló hentesiparosnak 
indult, kitűnő katona volt, 23 éves 
korában követte el az első lopást.

Bagdit az asszony tette
tönkre.

Feltárja Bagdi előéletét. Huszon­
három éves korában ismerkedett 
meg életében az első asszonnyal. A 
szerelmi életben járatlan fiatalem­
bert a bűnös asszony szirén moso­
lya taszította le Bagdit a tisztesség 
útjáról. A hentesipar nem nyújtott 
elegendő dologi alapot ahoz'az öltöz­
ködéshez és drága szórakozásokhoz, 
a melvet a két bűnös ember véghez 
vitt. ‘

Bűnösnek érzem magam, nyugodtan 
megyek.,,

sok fiatal csemete marad meg a be­
csület utján....

Bagdi és a többi vádlott nem akar 
nyilatkozni. Beszelt helyettük a 
védő.

Elnök az ülést hétfő délelőtU 
óráig felfüggesztette, amikor Ts'w 
hirdetik az ítéletet.

A Rácz-féle biinper első biróéfigi 
tárgyalása befejezést nyert. A hét- 
fői ítélettől függ, hogy p. hatataúö

Dr Visky tanácselnök a törvény 
szerint megkérdi Ráczot, akar-e még 
mentségére valamit felhozni.

— Akarok.
Nagyságos tanácselnök Ur! Te­

kintetes, igazságosan ítélkező bíró­
ság! Bűnösnek érzem magam. Nyu­
godtan várom az Ítéletet s ha kell, 
nyugodtan megyek... De felkérem a 
tekintetes törvényszéket, hogy azt a 
sok ponyva detektiv-regényt tiltsák 
be, mert, ha ezek nincsenek, nagyon

Gyorsirónap Debreczenben. 
Kerületi gyorsiróverseny.
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vek észre sem vették a két, sötétben A debreceni negyevf olyanul nőt 
lappangó alakot. Ha engedik Földit® felső keresk. iskola ma tartja keru- 

; Tóth Jánost nyugodtan lemenni, | ‘ " 
még megmenekülhettek volna. Sem- i 
mi szükség nem volt arra, hogy a 
kötelességét teljesítő rendőr életét , 
kioltsa. Bizonyítottnak látja a szán- > 
dék előre való megfontoltságát,
Indítvány a büntetés kisza­

bására.
— Ráez Kálmánnál súlyosbító kö­

rülményként figyelembe veendők a 
bosszú, a gyűlölet, a bűnhalmaz, köz 
veszélyes egyénisége és magasabb 
értelmi képessége. Enyhítő körül­
mény nincs.

— Tekintetes királyi törvényszék! 
Amikor a büntetés kiszabásat ké­
rem, Deák Ferenc egy mondását idé­
zem: „Van egy örök elv, melynek,
hol törvény uralkodik, sértetlennek 

kell maradnia. A. törvények szigo­
rúan betartandók, mert enélkül nin­
csen kapocs, amely összetartsa az 
államot, Ennek a be nem tartása 
volt mindig a bajok forrása.

_  A magyar bíróság mindig tele­
lem és rettegés nélkül ítélkezik, bár­
milyen legyen is az Ítélet. ...

— Méltóztassék Ilácz Kálmánt kö­
tél általi'halállal sújtani.

Az elhangzott indítvány nyomán 
a megrendült közönség halkan fel- 
morajlik. Ráez is lejjebb hajtja fe­
jét s látszólagos nyugodtsága pár 
pillantra remegő idegeségbe csap át.

Jeti gyorsíróversenyét. A verseny­
ben résztvesznek a nevezett iskola 
növendékein kívül, a helybeli negy- 
évfolyamu fin kereskedelmi iskola, a 
katholikus főgimnázium, a nyíregy­
házi fin felső kereskedelmi iskola es 
a~vele kapcsolatos egy éves női szak 
tanfolyam növendékei. A versenyen 
résztvevők száma amint az előjelek­
ből következik, elég tekintélyesnek 
látszik. A verseny vezetésében tevé­
keny részt fognak venni az ez alka­
lommal Budapestről lejövő vendé­
gek. Igv dr. Téglás Géza a legtekin­
télyesebb fővárosi gyorsiróegyesü- 
letnek a Gyakorló Gyorsírók- Társa­
ságának elnöke, Bálint Antal a 
Gyorsirástudományi társaság clno- 
ke. Mindkettőjüket Debrecenhez igen 
kellemes emlékek fűzik. Téglás Géza 
dr és Bálint Antal itt is kezdtek 
még. mint főiskolai hallgatok a 
gyorsírás érdekében tevékenységü­
ket Nevükhöz fűződik a városunk­
ban kiadott Gyorsirástörtenelnu La­
pok megalapítása, akik az egyne­
gyed századdal ezelőtt mar megnyi­
latkozott gyorsírás iránti szeretetu- 
ket páratlan készségüket mind a 
mai napig is oly impozáns módón 
megtartották és -
vétivre juttatják. Körünkben üdvö­
zölhetjük a fiatalabb gyorsirogarda 
egyik legképzettebb tagját dr. Nósz 
Gyula parlamenti gyorsírót. íras- 
müvészetűnk tehetséges tagját.

A versenyt követni fogja ugyan-

csak vasárnap délután 6 órakort 
Kereskedő Társulat dísztermében 
tartandó diszgyulés, amely alkalom­
mal, amint tegnapi számunkban je? 
Jeztiikdr. Téglás, Bálint dr. Nósz efi 
László Béla fognak előadást tartant

Ez ünnepi ülésen a debreczeni 
gyorsírók lelkes csoportja áldozni 
kíván egyúttal a sztenográfia nagy 
halottja — Fabró Henrik emlékének. 
Reméljük, hogy a diszgyülésen a. 
gyorsírás ügye iránti érdeklődők 
szép számú közönsége fog megjelen­
ni és lefogja róni a kegyelet adóját 
is Fabró iránt 
ügyünk javára.
o—o—o—o—-o - o

Csak szombato t és vasárnap van 
NYITVA

reggel
a Modern Snbavfe

álló elsőrendű menü 
éhéi. . . . . . . . . . . . . . . 12000 K
vacsora, KéMs. . 15000 R 
ütai Bffim ÍHméi.

Abonensek felvétetnek. Köz­
tisztviselőknek és a nemzeti 
hadsereg tisztikarának áren­

gedmény !

4 védöbeszédek,
« , Tagadja, hogy Ráez előre megfontolt

Aczél Jenő dr., Ráez védője fgrfndékfcai! ölte volna m'íg^TóthL-- 
illetődött hangon kezdi védőbeszé­
dét. Elmondja megbízatásának tör­
ténetét. Nem akar szánalmat kelteni 
Ráez iránt. Tisztába van az elköve­
tett bűn nagyságával. TartozkodiK 
az érzelmi momentumoktól. Aki >u- 
nöe-bünhödjön, de érdeme szerint.

nőst Felsorol két mentő körül­
ményt. Ráez a padláson rendkívül 
izgatott volt s csak nyomorult ele­
tet akarta menteni. Ráez Kálmánt a 
háború és az utána kővetkező idők 
romlottsága tette tönkre. Ezt a ko- 
riHményt fjgyetembe kell venni a

LEGfZEBB LEGOLCSÓBB LEGJOBB
FÉRFIRUHA SZÖVETEK
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Vasárnapi istentiszteletek. 
íh’agytemplomban délelőtt 10 órakor 
bibliát olvas — imádkozik és üd­
vözlő beszédet mond dr Baltazár 
Dezső, prédikál egy holland vendég 
jolmáes utján. — Délután 5 órakor 
prédikál Keresztury József. — Kis- 
templomban délelőtt 9 órakor prédi­
kál Uray Sándor, délelőtt 11 órakor 
Baja Mihály, délután 3 órakor Zám- 
borj' Sándor, — Kossuth utcai tem­
plomban délelőtt 10 órakor prédikál 
Siposs Imre, délután 5 órakor prédi­
kál Kántor József, — Árpádtéri tem­
plomban délelőtt 10 órakor prédikál 
llry Ferenc, délután 3 órakor kátét 
juagyará”. Peleskey Sándor, Ispo- 
tályi temphunban prédikál G. Nagy 
Béla, dé'v'ár 3 órnknr prédikál Bar- 
cza Jó?-— Homokkerti imaház­
ban délelőtt 10 órakor prédikál Ko­
vács János. — Szegényházban dél­
előtt 10 órakor prédikál Marton Sán­
dor-— NyJns telepen délután 4 óra­
kor predil Marton Sándor. — Kő­
házban Mielőtt 10 órakor prédikál 
dr. Fcrenezy Gyula és Józan László, 
is— Tanyán : Bánkon : Molnár Ferenc 
Kösélysze'eu Nagy Lajos.

Vasárnapi iskolák a következő he­
gyeken tartatnak: Diakonissza Ott­
honban, Ispotály telep délelőtt 9 óra­
kor, Széchenyi utca 4 szára alatti pa- 
rochián délelőtt 9 órakor, Dóczy in­
tézetben. Kossuth utca délelőtt 9 
Órakor, Csap-utcai iskolában dél­
előtt 11 órakor. Homokkerti imaház­
ban delelő:' 11 órakor. Egyháztéri 
fiúiskolában délelőtt 11 órakor, Pa- 
csirta-utcai iskolában délelőtt 9 óra­
kor, Rakovszky utcai iskolában dél- 
olőit 11 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetsé­
gének összejövetele vasárnap délli­
ftül fél 4 órakor, Ispotály telep 9 sz. 
alatt tartatik.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület 
folyó hó 4-én vasárnap Kollégium 
földszint, 4 szám alatt délután 5 óra­
kor a szokásos összejövetelét meg­
tartja.

A Kálvinisták Templomegyesülete 
Vegyeskara tanulási óráit hetenkint 
hétfőn és csütörtökön tartja 6—7-ig 
a Tanító Otthonban (Egyházi hiva­
tal udvarán keresztépület) Uj tagok 
jepntkezését ugyanakkor és ugyan­
ott elfogad Szbó Lajos ref. kántor 
karnagy.

A róm. katli. templomban: Reggel 
□, 7, 8, 9, háromnegyed 11 és fél 12 
órakor csendes szent misék; fél 10 
órakor énekes nagy mise, utána szt. 
beszéd. — Délután fél 4 órakor szent 
olvasó, litánia.

Az ág. h. ev. templomban (Miklós 
trtoa 3.) az istentiszteletet f. hó 4-én 
délelőtt 10 órakor Paulik János — 
nyíregyházi lelkész, az országos ev. 
telkészegyesiilet elnöke tartja. Sajtó 
Vasárnap. Offertórium a sajtó alap 
javára. Délután 5 órakor a templom­
ban Paulik János lelkész előadást 
tart a sajtó jelenőségéről.

— Paulik János ev, lelkész 
^Iöadása. Az evangélikus egyház 
r m i;us4-én, sajtóvasárnapot lar!. 
Eb Ő1 az alkalomból délelőtti isten- 
tiizielet és d, u. 5 ó. előadást tart 
Paulik János nyíregyházi lelkész, az 
országos ev. lelkészegyesület elnöke. 
A helybeli ev. egyház illustris ven ■ 
dége az egyetemes egyház egyik 
legkiválóbb szónoka, akire felhívjuk 
az érdeklődők figyelmét.

— 39 es bajtársi összejövetel. 
F. hó 6 án kedden egfe fél 9 óra 
kor volt 39 es tisztek és legénység 
az Angol Királynő fehértermében 
bajtársi összejövetelt tartanak. Az 
Elnökség.

Olvassa a Debreceni

Társasházak épülni a Széchenyi-uton*
Érdekes és a maga nemében Deb­

recenben talán a legelső ily-nemü 
vállalkozás indult meg. Ariéi vap 
szó, hogy a Széchenyi ut (Széchenyi 
kert) 3. szám alatti nagy telken meg­
felelő számú vállalkozó jelentkezése 
esetén társasházak épülnek örök la­
kásokkal. A résztvevők az egyes la­
kásokra tulajdonjogot kapnak. — 
Érdeklődők jelentkezhetnek dr. Deb- 
reczeni Barna ügyvédnél, Piac utca

Több mint eset tisztviselő vett részt tegnap 
a deb^eczení Kansz taggyűlésén.

A Kansz központja által kidolgozott iíletménytervezethez 
ragaszkodnak. Felírat a kormányhoz.

A KANSZ hajdú vármegyei s deb- 
rceni városi fiókja szombaton dél­
után a vármegyeháza nagytermébn 
Olchváry László táblai elnök, kúriai 
bíró elnöklete alatt népes tagérte­
kezletet tartott. A tagértekezleten 
foglalkoztak a kormány illetmény­
tervezete felől elterjedt hírekkel s 
idevonatkozólag a tagértekezlet egy 
határozati javaslatot is hozott. A 
tagértekezlet iránt igen nagy érdek­
lődés nyilvánult s azon ezernél több 
köztisztviselő vett részt. A tagérte­
kezletről a Debreczen munkatársa a 
következőket jelenti:

Olchváry Zoltán elnök üdvözölte 
amegjelenteket; ismertette a KANSz 
Debrecen városi és liajduvármegyei 
fiókjának eddigi munkásságát, majd 
ismertette a tagértekezlet összehívá­
sának fontosságát és célját. Majd 
felkérte Herpay Gábor KANSz tit­
kárt az ülés előadóját, hogy ismer­
tesse a kormány illetményterveze­
téről a sajtóban is megjelent híreket 
s tegyen valami javaslaot.

Herpay Gábor főlevéltárnok, — 
KANSz titkár — aztán 
hogy olyan hírek jelentek 
pókban, hogy a kormány 
mény tcrvezetét dőlgozott 
ha olyan, mint amilyennek felelős 
állásban levő egyének Mondják, ak­
kor azzal a köztisztviselők sehogyan 
sem lehetnek megelégedve. Vázolta 
a nehéz gazdasági viszonyokat, a 
köztisztviselők nehéz helyzetét. Ér­
tékes előadását nagy figyelemmel 
hall ga tták méltóságteljes 
sággal. Majd előadása, után 
kező határozati javaslatot 
tette a tagértekezlet elé:

„A Közszolgálati Alkalmazottak 
Nemzeti Szövetsége Debrecenben és 
Hajduvármegye területén lakó tag­
jainak 1924 május 3-án megtartott 
tagértekezlete kimondja, hogy:

1. A KANSz központja által ki­
dolgozott illetménytervezethez vál­

elmondte 
meg a la- 
egy illet- 
ki, mely

komoly- 
a követ- 
terjesz-

— Schioppa nuncius meglá­
togatja a dorogi gör. kath. püs­
pökséget. Schioppa Lőrinc pápai 
nuncius a közeljövőben megláto­
gatja a hajdudorogi magyar gör. 
kath. püspökségei. A nuncius nyír­
egyházai fogadásának rendezését 
Miklóssi István püspök intézi. A 
látogatás alkalmávaí az ünnepi misét 
Miklóssi püspök fogja celebrálni, 
mtg a zenét a miskolci templomi 
énekkarok fogják szolgáltatni.

— Jótékonysági postabélyegek 
kibocsátása. A posta által forga­
lomba hozott 300, 500 és 1000 
koronás értékjelzésü úgynevezett 
jótékonysági bélyegek a debreczeni 
1. és 2. számú (Ferencz József ut

||SOÖS ANDRÁS URISZABÓ\
|a '-'olt Soós és Társai cég vezetője

U[ ÜZLETÉT ' 
a Kereskedelmi és Iparkamara épii- 
leteben, Verböczi~u. 2., nyitotta meg.

I

23—24. szám alatt, ahol az összes 
részletekről felvilágosítást kapnak.

A hely, hol a társasházak épülné­
nek, közvetlen a Széchenyi utca vé­
gén elterülő Széchenyi kert ^lején 
van, a város központjától alig öt 
percnyi járásra; igy olyanoknak, a 
kik kisebb tőkével rendelkeznek, — 
igen célszerű ebben a tágsas vállal­
kozásban részt venni, métt így örök 
lakáshoz jutnak.

Urakhoz és a nemzetgyűléshez. 
Részben küldöttség utján, rész­
írásban keresi fel Debrecen vá- 
és Hajduvármegye főispánját s 

nemzetgyűlési kép-

tozatlanul és végső lehelletéig ra­
gaszkodik.

2. A KANSz központja által ki­
dolgozott illetmény tervezet változat­
lan elfogadása iránt feliratot, illet­
ve táviratot intéz a m. kir. Minisz­
terelnök és a m. kir. Pénzügyminisz­
ter

3. 
ben 
ros
Hajduvármegye 
viselőit, törekvésünk támogatása cél 
jából.

4. Felkéri a KANSz központét, 
hogy az egységes illetményrendezés 
kapcsán az egyes közszolgálati ága­
zatok tisztviselőinek és alkalmazot­
tainak speciális érdekeit is jutassa 
diadalra.

5. Felkéri az összes helybeli hír­
lapok szerkesztőségeit, hogy a m. 
köztiszviseTők immár teljesen tart­
hatatlan helyzetének helyes megvi­
lágítása céljából vezércikkeknek és 
kisebb ismerted közleményeknek he­
lyet adni szíveskedjenek.

6. A fenti öt pontban foglaltaki 
végrehajtásával a törvényhatóságit 
választmány elnöksége bizatik meg.

A határozati javaslatot a tagérte­
kezlet egyhangúlag elfogadta; egy­
ben megbízta Olchváry L. KANSz 
elnököt és Herpay Gábor KANSz 
titkárt, hogy azt nyújtsák be a Bu­
dapesten ma délelőtt tartandó Or­
szágos Központi KANSz taggyűlé­
sen. A határozati javaslatot hosszú. 
4 oldalas indokalással látták el s azt 
ma be fogják terjeszteni a KANSz 
országos gyűlésén.

Olchváry László KANSz elnök és 
Herpay Gábor KANSz titkár teg­
nap este 10 órakor Budapestre utaz­
tak s ma részt vesznek a. KANSz 
országos taggyűlésén. A debreceni 
kikiiidötek a taggyűlésről kedden 
érkeznek vissza.

36. és pályaudvar.) postahivatalhoz 
megérkeztek és eladásra kerülnek. 
A fentjelzett névértékű 3 darabból 
álló sorozat — a jótékony célra for­
dítandó 1C0 százalékos felárral 
együtt — 3,600 koronáért kapható. 
A vevő egyelőie legfeljebb 5 soro­
zatot vásárolhat. Ezen bélzegek f. 
évi juiius hó 15*ig maradnak for­
galomban és bérmentesítésre is 
használhatók; ezen időn túl azon­
ban bérmentesítésre többé nem al­
kalmasak.

— A Csokonai Kör szombaton, 
május 10 én délután 4 órakor tartja 
választmányi ülését a Csokonai- 
házban.

A huncut borbélybácsik.

Mert drágább a kappgn, hát drá­
gább a szappan. Ezen nem szokás 
csodálkozni, éppen úgy, mikor vala- 
minek az árát emelik. Élni kell, 
denkinek kell élni, a kisgazdának is 
a nagy gazdának is, a gyárosnak és 
a munkásnak. Mindenkinek, minden­
kinek. De mikor a borbélyok újból 
emelték a beretválás diját, senki sem 
mondta, hogy éljenek a borbélyok 
Nem is élet most az élet... Mindenki 
önborotvát használ és hosszú hajat 
növeszt. Ezért lassanként összerozs­
dásodik a borbély olló, megszűnik a 
borbélykaszinó és a derék figarók 
nem tudnak módot találni arra, ho­
gyan szanálják a válságos helyzetet. 
A nemes beretvafenő céh néhány 
közérdekű tagja tarifaemeléssel pró 
bált segíteni a bajon. Fel is emelték 
a beretválás diját: A közönség azon­
ban nagyon érzéktelen a közjó irávt- 
Divatba kezdett jönni a hosszú szak­
áll, hosszú haj. Ha csúnya is, az sem 
baj. A borbélyboltok még elszomorí­
tóbb an némák lettek és mintha egész 
Dcbreen hadat üzent volna .,a gallér 
lecsúszásának, a megakadályozására 
szolgáló dinnye alakú végtagon meg­
nyilvánuló nyugati civilizációnak". 
A legádázabb harcban, ahol „nem 
borotválkozom!" jelszóval ismertek 
egymásra a szövetségesek, a huncut 
borbélybácsik, egy töredék csoportja, 
hirdeményt, vagy ha tetszik, prokla- 
mációt ragasztatott a házak falára s 
névszerint megígérték, hogy náluk, 
nem úgy, mint másutt, csak 800 kor, 
a beretválkozás. Tehát itt is, ezen 
nemes testület kebelében is gálád, 
árulás történt. Ó, hogy az emberi 
gyengeség még a legerősebbet is le­
veszi a lábáról. A N agyszakálluak 
Türelmi Szövetsége, vagy röviden a 
NTSz tagjai erre a váratlan kapitu­
lációra valósággal megrohanták azo 
kát a borbélyokat, ahol a szörtele- 

izgalom csupán 800 koronába 
kerül. Ezt a kétségtelen egyéni ak­
ciót, vagy ahogy vasárnap mondják, 
atrocitást, úgy torolták meg a ,fisak 
2000 vagy 4000 koronáért harcolók, 
hogy a falragaszon a szép mosolygós 
800-as numerus után az éjszaka sö­
tétjében még egy nullát rajzolták, 
így a legújabb borbélyarifa 8000 ko­
ronának látszott. Ebből az követke­
zik, ahogy fordult a közvélemény 
kereke és a megrettent nagyszakdl- 
luak újra a 2000—4000 koronás bol­
tokba kezdtek járni. Ilyen a polgári 
társadalom! — szónokolná egy kép­
viselőjelölt: szervezetien, nem tart 
össze és egymást károsítja. De hát 
mi most nem akarunk voksokat 

I gyűjteni, csupán azt próbáltuk pa­
pírra vetni, hogy miként véresnek el 
a borbélyok és a közönség ebben az 
ádáz tarifatusában.

í

— A testnevelés a vármegy é 
ben. F. hó 10 én szombaton tarlja 
a testnevelési törvény végrehajtói 
utasításai értelmében 3 évre kineve 
zetf, illetve választott vármegyei 
testnev. bizottság gyűlését, méta — 
hogy a kiváló jelentőségű hivatalos 
aktusnak megfelelő keret adassál — 
a vármegyeháza dísztermében egy 
di’zgvüiés keretében fog lefolyni. A 
diszgyülésen, melyen a testnevelés 
nek minden barátját szívesen látják, 
dr. Hadházy Zsigmond Hajduvárm 
főispánja fogja a megnyitó beszédet 
tartani. A testnev, felügyelőnek ezt 
követő előadása a testnevelési tör 
vény végrehajtási utasításnak rövid 
kivonatát, valamint Haiduvármegyé 
ben a testnevelés jelenlegi állásá­
nak ismertetését fogja tarialtnazni. 
O—O—O—O—O—O O—O—O—0—0—o

Csak szombaton és vasárnap .van 
NYITVA

reggel
a Modarn Caitaré



nwtfy* *• Lj&úrecton
A connaughti herceg.

AA
Mondani távvrat számol be arról, 

Jiofly a connaughti herceg, Viktória 
királynő egyetlen még élő fia, most 
ünnepelte születésének 74-ik évfor­
dulóját-

illő, hogy mi debreceniek is meg­
emlékezzünk erről a nevezetes évfor­
dulóról, bár a connaughti herceg ta­
lán nem is tudja, talán nem is sejti, 
■ ogy Debrecenben az ő neve milyen 
kellemes és kellemetlen érzéseket 
kelt. Kellemetlen először is azért, 
mert a román megszállás alatt őher- 
ce.gsége miatt csaknem kétszáz derék 
debreceni úriembert zaklattak az 
oláh tisztek és kurtán-furcsán bün­
tettek 100-tól 1000 lenig. A jó urak 
bűne pedig az volt a románok sze­
mében hogy egy memorandumot ír­
tak alá egy-két férfin kezdeményezé­
sére, amelyben röviden és velősen a 
connaughti herceget hívták meg a 
magyar trónra. A connaughti her­
ceg nem jött a hívásra, de jöttek az 
< láh tisztek és elkobozták az iratot.

Íme azóta, jó néhány esztendő telt 
el és a dicső connaughti hercegről 
nem beszél senki. De azért őherccg- 
sége boldogan él, most betöltötte a 
74-ik életévét és ha Isten segíti, be­
tölti a 80-ikat, sőt talán a 90-iket is 
- a connaughti várkastélyban.

Elkészült Déri Frigyes díszpolgári oklevele.
Zoltay Lafos művészi munkája, — A díszoklevél szövege.

zésére szolgáló épületek felajánlásá­
val Debrecen város, a tiszántúli al­
földi magyarság és az egész magyar 
nemzet közművelődési ügye érdeké­
ben tanúsított, — a városi tanács­
nak, valamint a jog- és pénzügyi bi­
zottságnak egyező javaslatára 

méltóságos Déri , Frigyes kor­
mány főtanácsos Urat

a debreceni Déri muzeum alapitóját 
— a Széchenyiek alapító tevékeny­
ségéhez mérhető nagyszerű kulturá­
lis alapítványáért érzett mélységes 
hálánk, megbecsülésünk és szerete­
tünk látható jeléül mindnyájunk 
akaratával, nagy lelkesedéssel Deb­
recen szabad királyi város dizspol­
gárává megválasztottuk és ezáltal 
őt mindazon jogokkal felruháztuk, 
melyekkel e város polgárai országos 
törvények és helyi rendszabályok 
szerint élhetnek. Mnek állandó hite­
léül pecsétünkkel és aláírásunkkal 
megerősített jelen oklevelünket ré­
szére kiadni elhatároztuk. Kelt Deb­
recen szabad királyi város törvény­
hatósági Bizottságának, az Urnák 
MCMXXIII. esztendeje október hó 
19-én tartott rendes közgyűlésében?

és a tanács leg-

— A Debreczeni Kereskedelmi 
Alkalmazottak Egyesületet, hó 4-én 
délelőtt 11 órakor a Kereskedő Társulat 
dísztermében rendkívüli közgyűlést tart. 
Tárgy: A Kereskedelmi Bstegsegélyző 
ügye. Az elnökség kéri a tagokat, hogy a 
gyűlésen teljes számmal jelenjenek meg,

— A „Dobó Katica" leány- 
törzs műsoros tánccal egybe­
kötött táborozása, A debreceni m. 
kir. tudománzegyetemi „Csaba" bajtársi 
egyesület „Dobó Katica" leánytörzse, mely 
a többi törzszsel együtt vállvetve dolgo 
zik a nemzeti eszme diadalrajuttatásán f. 
hó 7-éa, szerdán este 9 órai kezdettel az 
„Arany Bika" kistermében műsoros, tánc­
cal egybekötött nyilvános táborozázt tart, 
melyre Debreczen úri családjait törzse 
nevében szeretettel meghívja Csák Judit 
tórzsfő. Műsor a kővetkező: 1. Törzsfői 
megnyitó beszéd. 2. Felolvasás Tartja 
Ferenczy Jolán bajtárs. 3. A vén cigárr . 
Melodráma, előadja Fekete Klára és hsay 
Sarolta bajtárs. 4. Monológ. Előadja 
Szányi Vilma bajtárs. 5. Magyar nóták. 
Énekli Balogh Klára bajtárs. 6. Magyar 
lányok beszélgetnek. Páros jelenet, elő­
adja a Morvay Stefánia és Mandula 
Margit bajtárs. 7. Hnszárfánc. Táncolja 
Balogh Flórika urleány. 8. Büntetések. 
Belépődíj nincsen, de a törzs szabályai 
vendégeinkre is kötelezők.

— Az iparos Mansz taggyűlése. 
A Mansz iparos szakosztály által a Bika 
kistermében vasárnap délután 5 órakor 
rendezett taggyűlés műsora a következő: 
Elnöki megnyitó, vecsei Nagy Endréné. 
Jótékonyságról beszél Fuchs H. Imréné. 
Gárdonyi és Herceg munkáit elemzi dr, 
Zsigmund Ferenc egyetemi magántanár. 
A válóperekről dr. Csáthy Dezső ügyvéd 
tart c'őadást Riskó Gézáné énekszámát 
zongorán kiséri Heressy Ilonka. Farkas 
Mancika komoly szavalata és Iványi Sán­
dor színművész melodrámája értékes szá 
mai lesznek a taggyűlésnek. Belépődíj 
nincsen. A nagy érdeklődésre tekintettel 
ajánlatos a helyeket pont 5 órakor elfog­
lalni.

— A Budai Dalárda hangver­
senye május 11 én a Bika disz 
termében. A nagymuftu Budai Dalárda 
tavaly nyáron a hágai nemzetközi dalosver- 
senyen fényes sikerrel és dicsőséggel kép­
viselte a magyar zenekultúrát. Ez a ne­
mes tradíciókat ápoló, kiváló férfikar 
legjelentősebb tényezője az elárvult ma­
gyarságnak. A kitűnő dalárdát meghívták 
Angliába iu, ahol sorozatos koncert!:! fog 
adni. A Kossuth Dalkör a Budai Dalárdá-na'r. 
az amsterdami nemzetközi dalosversenyen 
résztvett 44 tagból álló csoportját hívta 
meg, mely csoport az internacionali3 da­
losversenyen első dijat nyert versenykó- 
rusokat is előadja a május 11-iki matiné 
müsroában,

— A „Debreczeni Iparos Dal- 
egylet" a f. év május hó 11-ért 
— vasárnao — délután 4 és fél 
órakor a Burgond la-utcai iparos 
tanonc iskola helyiségében (I. ern.) 
évi rendes közgyűlést tart, melyre a 
dalegylet alapiló, választmányi és 
működő tagjai meghivatnak. Az 
ciuökség.

A nagy kulturbarát és kiváló tu­
dós Déri Frigyest Debrecen város 
közönsége Debrecen díszpolgárává 
választotta és a tanács a díszoklevél 
elkészítésével Zoltay Lajost bízta 
meg. A művészi átdolgozással és 
csikós inomsággal tervezett díszok­
levél el is készült
utóbbi ülfésén úgy határozott, hogy 
az ünnepélyes átadást jnétltó keret­
ben fogja végrehajaui, midőn Déri 
Frigyes Debrecenbe érkezik. A mű­
vészi iniciálékkal ékes, a város neve­
zetes középületeinek képével illusz­
trált díszpolgári oklevél szövege a 
Méliusz könyvkereskedés kirakatá­
ban látható és a következő:

„Mi, Debrecen szabad királyi vá­
ros közönsége jelen levelünk rend­
jén adjuk udtára mindeneknek, aki­
ket illet, hogy midőn városunk köz­
ügyeinek javára törvényhatósági bi 
zottsági közgyűlésünkben tanács­
kozni alulírott napon szép számmal 
egybegyültünk, teljes nagyságában 
értékelvén azt a párját ritkító áldo­
zatkészséget, amelyet

méltóságos Déri Frigyes kor­
mányfőtanácsos ur 

gazdag múzeumának és az elhelye-

Általános tájékozatás szempont­
jából teljes szövegében közöljük a 
mely az úgynevezett alapbérnek a 
legújabb lajsáserendelet 44. pontját, 
lakóval való közléséről intézkedik 
így szól a vonatkozó pont:

„A tulajdonos (bérbeadó) a rende­
let életbeléptetésekor ennálló bérle­
teknél az 1924. évi május hó 5-ik nap­
jáig, az e rendelet életbeléptetése 
után keletkező bérleteknél pedig — 
kivéve a határozott időre Írásban kö­
tött bérlei szerződéseket — a bérle­
mény elfoglalásától 8 nap alatt köte­
les bérlőjével Írásban az alapébért 
közölni.

E közlésben a tulajdonos (bérbe­
adó) nyilatkozni köteles a felöl i s, 
hogy a közölt alapbér megfelel-e a 
bérleményért az 1917. évi november 
hó 1. napján érvényesen kikötve 
volt évi tiszta bér egy bérnegyedre 
eső részének, vagy eltér-e attól és 

' miért, vagy ha az illető lakás vagy 
helyiség az 1917. évi november hó 1. 
napján bérbeadva nem volt, az ál­
tala alapbérnek tekintett összeg meg 
felel-e annak a bérösszegnek, ami­
lyent hasonló lakásért vagy egyéb 
helyiségért az illető helyen (város­
részben) abban az időben általában 
fizettek. .

Amíg ez a közlés meg nem törté­
nik, a bérlő az esedékes bért meg- 
fizeni nem kteles.

A Debreczen mai számának ama 
közlése, melyben reprodukáltuk a 
közüzemi pótlékról szóló paragrafus 
3-ik pontját, nagy megnyugvást kel­
tett különösen a külsőségi utcák és 
kertségek, mint a Homokkert,Jfsagő_

százalékos köz-

A „Debreczen" fíókkiadóhiv& 
fala a Piacz-utcán.

Olyasó és hirdető közönségünk 
kényelmére a Piac-utcán fiók- 
kiadóhivatalt állítunk fel, hói a 
közönség szintén elintézheti úgy 
az előfizetésre, mint 
feladására vonatkozó 
léseit.

A fiókkiadóhivatal a 
féle könyv- és papirkereskedésben 
van Piacz-utca 38. szám alatt, 
közvetlen a Föposta épülete meHett, 
központi kiadóhivatalunk és a 
szerkesztőség helyisége továbbra 
is változatlanul a Varga-utca 5. 
szám alatt w.

Holnapig, május 5-íg kell közölni a 
lakókkal az alapbért.

Ahol nincs a vízvezeték bevezetve a lakó csak 1 százalék 
közüzemi költséget fizet.

kert és a többi szegényebb sOrsu la­
kói közölt, kik már arra, voltak el­
készülve, hogy az 5
üzemi pótlékot kell nekik is fizetni, 
■annak dacára, hogy nincs náluk víz­
vezeték. Még egyszer idézzük a vo­
natkozó pontot, mely igy szól:

Azok a bérlők, akik a vízszolgál­
tatás, vagy csatornázás diját saját 
számlájukra közvetlenül fizetik, va­
lamint a vízvezetékkel biró városok­
ban és községekben lakó azok a bé- 
lők is, akiknek bérlete a vízmüvek­
be bekapcsolva nincs, akár lakás, — 
akár üzleti helyiség a bérlet tárgya, 
közüzemi költségek megtérítéséül 
csak az alapbér egy százalékát köte­
lesek fizetni.

Mindebből az következik, hogy oly 
ház lakói, hova nincs a vízvezeték 
bevezetve, csak egy százalék köz­
üzemi költséget fizetnek, az 1917-es 
alaplakbér után.

Sok vitára adott akalmat, hogy 
mit fizet az olyan lakó, kinek laká­
sába nincs vízvezetéki csap, de az 
udvaron vagy folyosón van vízveze­
ték. .Togászkörökben az a vélemény 
alakult ki, hogy amennyiben a lakó 
használja a vízvezetéket, úgy a tel­
jes összegű 5 százalékos közüzemi 
pótlékot tartozik fizetni.

hirdetések 
megrendé-

Springer

— U.i iparok. A mull héten a 
következik kértek ip rerwdélyt az 
e'xHoki’ i: arb dó1 jpníl: özv, Jeney 
Istvánná fogadó?, Róth Gyula fű­
szer és csemege kereskedő, Czilber 

Hulrik Vilmos 
J mos hen- 
és éksze- 

Gizeda női kalap- 
szatócs,

— Szabó László elsőrendű ur? 
szabó. Angol szövetek raktára 
Debrecen, Széchenyi utca 1.

— Minden várnán As 
Qnnepnap PORVER SÖR 
csapold a Vasúti vendég­
lőben.

MERINO posztókereskedelmi rt.
lerakató. Piacz-utca 49. b

Istvéii bgtechni'us, 
l'óztkereskedő, S dUgyi 
tís, Apród; lz-f órá 
rész, Marosi C_ 
készítő, Kovács Inc szatócs, Sii- 
berer Ede toll és bőr Kereskedő, 
Nurzbsum n és Buiger JenC
kefe c-. tcs ' iió, Csendért Sán­
dor terménykereskedő, Balogh ht- 
v. nr.é leromlik rcsiedö, Berkcvics 
Józsefné rőfö.< é« rövidáru keres­

etik, IV11 ••r: Fe-eu: pályaudvari 
vendé,;■•',». I y :• F.v.ii\si Taka- 
tékpénz R'. h > :zíe\

-- A Margit fürdő teljes üzem­
ben iiyitvr van. Kedvezményes fürdő­
jegyek kapható'-.

— Esy gyanús aranykarék. 
Braun Rnz: a II -tvar-u, 65. sz. a. la­
kos bejelentene a rendőrségen, hogy 
április 24-én Pisc-u ca 31. sz. Üzle­
tében ismere ten, 45 év kirüli, ráa- 
cos arcú, őszbe együtt hajú, barna 
szemöldökű, fekete fejkendős és ru­
hájú nő jelent meg és snny límic- 
kaikötőjét kíti/lta n egvéielre. A csi­
nos karkötőt 430.000 koronára be­
csülte, de ő csak úgy lett volttá 
hajlandó kifizetni a vételárat, ha jo­
gos tulajdonát igazolja. A nó érre 
50 ezer korona előleget kért 
és azzal távozott, hogy majd ylsz- 
szajön és igazolni fogja hogy a 
karkötő az ö jogos tulujdona. De a 
nő nem jött vissza, hiába vári reá. 
Miután gyanút kelteit a dolog, Braun 
Róza feljelentést tett és beszolgál­
tatta az arany karkötőt A rendőrség 
most keresi a károsultai, hogy az ő 
nyomán a tolvaj u án kutathasson 
A károsult jelentkezzen a rendőrségi 
palota I. emeletén, a 64. sz. szobá­
ban. Az arany lánckarkötő fél miié 
lió ‘orgnánál is többet ér._____

<
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Tavaszi újdonságok megérkeztek
Legnagyobb választék férfi szövetkülbnlegességekben. 
Kanvar n, Burbery, frak és smoking kelmékben. 
Kabát lüszierek. Szolid szakait árak.

társulat érkezett af 
Modern Cabaréba 
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Színház
A Csokonai-szinház műsora :

Vasárnap délután tel 4-kor Stambul 
rózsája operetté.

Vasárnap esie 8 órakor Mézeskalács 
daljáték bérletszünet. ••■*

Ma, vasárnap /esz a Tímár 
Ha maHné.

Mint már több ízben előzetesen is 
jelentettük, a debr. eeni színtársulat, 
tagjai ma. vasárnap Tímár Ila ja­
vára matinét rendeznek. A matiné 
végleges műsorát a rendezőség az 
alábbiakba,' állapította meg:

K. Voitli Ilona: Miidalok.
Bárdonyi Ferenc: Opera részletek. 
Kádár Böske: Miidalok.
Szabó Gizi—Torma Gusztikat Tánc 

duett.
Unger Zoltán: Műdalok.
Krompaehy Zoltán: Klasszikus 

dalok.
Kovács Terus—Markovics 

előadják a Három Grácia 
jelenetét.

Csapó .Mária: Szavalat.
Vértes Lajos: Szavalat,
Nagy tengerész jelenet:

Andor, 
Iliuta-

Lejtik:
Witt Böske, Bordy Bella, Béber Ka- 
tp, Tímár Kató.

Színre kerül ezenkívül „Rip.a- 
csok és a színésznő" Halassyné, Sós, 
Rajz Ferenc, Virágháti, Rolkó, Lász­
ló Gyula és. Hanjja István fellépté­
vel.

A matiné pontosan fél 11 órakor 
kezdődik.

Kardoss Géza Ditrói Marért.
A debreceniek előtt ez a név: Dit- 

Íji Mór — nem ismeretlen. Valami- 
or régen, Zilahi Gyula színigazgató 

Után pályázott a Csokonai-szinház 
elnyerésére... Azóta nagy idő telt el, 
íürdult a világ sorja is: „ifjúkból 
lettek vének", gazdagok szegények, 
szegények gazdagok lettek. Nehéz 
helyzetbe jutott Ditrói Mór is. a ma­
gyár színészek egyik logkiválóbbja, 
rffcyannyira. hogy az Országos Szi- 
néázegyesfilethez fordult támogatás­
ért. A szinészegyesiilet megkereste 
a? ország összes igazgatóit, igy Kar- 
«0® Géza színigazgatót is, hogy 
ÍAtrói Móy anyagi támogatásához 
feriiKséges alapra indítsanak akciót.

Kírdos Géza — eltekintve a szin- 
JiáB nagy rezsijétől és a nehéz viszo- 
fayoktól — készségesen eleget tesz a 
phtínész Egyesület megkeresésének, 
ínért hiszen egy nagy magyar,szi- 
ftefittőj: Ditrói Mórról van szó, aki 
megérdemel mindent. Aki tehát akár 
ötmészetben. akár pénzben valami, 
adományt szán erre a nemes célra, 
®gy juttassa el azt Kardoss Géza 
Wnnga zga tóhoz:

Mézeskalács második szerep­
osztásban Tepmip es'e Józsi S’c- 
teóét Krompachi István énekelt’. Ez 
a fiatal faleAumns színész igazán 
raépen halad pályáján, hangja me­
leg, predz énektudásával hozzájá- 
fuH a darab sikeréhez. Játékában 
eltalálta a szerző intencióit és a 
komoly drámai jeleneteknél is meg 
állta helyét. A partnere Kádár Böske 
Volt, aki ma este is igen forró sikert 
aratott. A közönség hívására szám- 
talanazor megjelent a rivalda lámpái 
előtt. Sötét Balázs udvarmestere ka­
bineti alakítás volt. Maszkja töké 
íefea, a figura megjátszásában első­
rangút produkált A darab második 
Előadását is telt nézőtér nézte végig.

Tíz százalékkal felemelték 
a színházi helyárakat. A fo 
jtozatosan növekvő drágaságra va'ó 
tekintettel az Országos Szinész- 
egyes'iht a színészek létminimumét 
20 százalékkal felemelte. Éppen ” • 
Kardoss Géza színigazgató egyik b- 
ásványában arra kérte a városi ta«

Szombat délelőtt nyílt meg S*mik Antal 
népművészeti és hímzőípatí kiállítása.

Vass Károly tanácsnok megnyitja. — Nagyszámú előkelő 
közönség vett részt a bemutatón.

Vass Károly tanácsnok közvetlen 
szavakkal ÖBzinte köszönetét fejezte 
ki Színit Antalnak, hogy a kiállí­
tást Debreczenben is megrendezte, 
majd Koncz Aurétné igazgató nagy 
érdeklődés mellett a kiállítás érté­
kes voltát ismertette és asztalról- 
asztalva menve érdekes felvilágosí­
tásokkal szolgált a textil iparművé 
szel fejlődéséről. A megnyitón részt 
vett Baltazár Dezső dr. református 
püspök, Futó András püspöki titkár 
kisére’ében, Kardos Albert gimná­
ziumi igazgató, Sz. Szabó József 
gimnáziumi igazgató, Nagy József 
ny. miniszteri tanácsos, Uray Sán­
dor és Baja Mihály ref. lelkész, 
Keserű Lajos dr. kúriai biró és a 
nagyszámú előkelő hölgy közönség 
élén Balogh Istvánná, Fráter Erzsé­
bet és Géczy Kálmánná.

A csipke és müipari kiállításról 
Szmik Antal ma. vasárnap délelőtt 
tart érdekes, szakszerű előadást. A 
kiállító terem néhány napig van nyitva 
a nagy közönség számára, Belépő­
jegy 1000 korona.

Szombat délelőtt 11 órakor nagy 
számú előkelő közönség részvétele 
mellett nyitotta meg Vass Károly 
tanácsnok Szmik Antal igazgató­
főmérnök gyűjteményéből rendezett 
magyar népművészeti és csipke ki­
állítását a református gimnázium 
tornatermében. A kiállítást számos 
felbecsülhetetlen értékű muzeális 
antik szőttes holmit, varottast mutat 
be. Érdekes történet fűződik ahhoz 
az abroszhoz, .amit a bécsi taká­
csok szőttek Antónia főherczegasz- 
szony számára. A mesteri ti kács 
munkában Bécs város Mária Terézia 
korabeli képe és címere látszik. Szí­
nes, változatos a régi kalotaszegi 
és mezőkövesdi varrotfas gyüte- 
mérry. A falat antik budveisi és pil- 
ser.i vállkendők, tót hímzések, török 
festett térítők, temesvári gobelinek 
szebbnél-szebb darabja díszíti. A 
rendkívüli értékes, textil gyűjtemény 
a szövő, hímző és csipkeverő ipar 
minden ágát felöleli és nemcsak 
gyönyörködtet, de egyúttal oktató 
hatása is van.

Nagy ünnepségek keretében avatják fel 
a debreczeni postaaltisztek zászlaját

Összeállították a zászlóavató ünnepély programját.

A debreceni m. kir. postaaltisztek 
egyesülete zászlószentelési ünnepé­
lyét május 18-án, vasárnap tartja. 
Az: ünnepélyre érkező vendégeket 
május 17-én minden érkező vonatnál 
a fogadó bizottság tagjai fogadják.

Május hó 17-én délután 5 órakor 
térzene a „Gambrinus" előtti téren, 
amelyet a postás zenekar fog szol­
gáltatni Este 8 órakor gyülekezés a 
főposta udvarában, ahonnan az ösz- 
szes megjelentek fáklyásmenetben 
belánszki Demkó .Tenőné zászlóanya 
tiszteletére a Gambrinus előtti téren 
tartandó szerenádra vonulnak. Sze­
renád után ismerkedési estély a fő­
posta udvarán felállított díszsátor­
ban. , „ , ,Május hő 18-án reggel 6 orakor 
diszébresztő, melyet a postás zene­
kar szolgáltat. Reggel 8 órakor gyü­
lekezés a főposta udvarában, ahon­
nan az egybegyűltek 8 óra 30 perc­
kor négyes menetben a róm. kath. 
templomba 9 órakor tartandó szent­
misére vonulnak, ahol az uj zászló 
heszentelése történik. A heszentelést 
a debreceni dalárdák énekkisérete 
mellett dr Lindenberger János püs­
pöki helynök végzi. 9 óra 45 perckor 
indulás a Nagytemplomban 10 óra­
kor tartandó istentiszteletre, ahol 
(K Révész Imre ref. lelkész tart al- 
Elmi beszédet és a zászlót megáld­

ja Ezután 11 órakor a Nagytemplom 
előtti téren, ^kedvezőtlen idő esetén

nácsot, hogy a Csokonai színházban 
a helyárakat 10 százalékkal erőije 
fel. A tanács most foglalkozott a 
beadvánnyal, a számvevőség javas­
lata alapján a kért belyáremelést 
megszavazta. lAz uj helyárak május 
1-én már életbe is léptek.

4 színházi iroda jelentései :
Fél három órakor kezdődik 

ma délután a Stambul rózsája elő­
adása, A fő női szerepeket Kádár 
Böske es Kováts Terus a férfi 

Ha elegánsan akar járni,
vásároljon szövetet

Sllbenteln és Adlemél Kossutb-u. Z. (Városháza épület.)
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az Arany Bika dísztermében a zász- 
k szegek előre megállapított sorrend 
szerinti keverése következik, amikor 
is dr Winkler Jenőné Rettegi Mar­
éit úrnő tart alkalmi beszédet, 11 óra 
30 perekor ünnepi menetben bevonu­
lás a városháza dísztermében tar­
tandó díszközgyűlésre, amelyen a 
megnyitó beszédet Rapp Zsigmond 
pcstaaltiszt a debreceni m. kir. pos­
taaltisztek egyesületének elnöke tart 
ja, amely után Péter Albert posta 
szakaltiszt, a m. kir. posta altisztek 
országos egyesütelének főttitkára az 

'■ vésőiét célját és rendelését ismer­
ni. — Az ünnepi beszédet Demény 
Karoly államtitkár, m. kir. posta ve- 
zérigegatöja, záróbeszédet pedig Ga­
lambos Mátyás postaszakaltiszt. a 
magyar kir. postaaltisztek országos 
egyesületének elnöke fogja tartani.

Délután 1 órakor diszebéd a főpor­
ta udvarán, ebéd után kedvező idő 
esetén népünnepély a nagyerdei lö­
völde-téren. Az ebéd ideje alatt és a 
népünnepélyen a postás zenekar fog 
hangversenyezni. Este 8 órai kezdet­
tel műsoros estély az Arany Bika- 
nagyszálloda dísztermében.

A műsort tánc követi, amelyhez a 
zenét a postás zenekar és Magyari 
Tmre zenekara szolgáltatja. Belépő­
díj vigalmi adóval együtt szemé­
lyenként 25.000 korona. Páholyjegy 
4 személyes 120.000 korona, 8 szemé­
lyes 180.000 korona.

szerepeket Unger, Markovits, Soós, 
Virágháíhy játszók.

Nem az olcsó Vásári trükkök­
kel dolgozás, hanem értékes, mélyre­
ható sikert ér el, Ernőd—-Szirmai 
poélikus tiszta magyar levegőjű dal­
játéka „Mézeskalács" esténkint a 
Csokonai színházban. Ez a bájteli 
a magyar szivhüséget dicsőítő 
daljáték, megrikatja a nézőteret, 
hogv a legközelebbi pillanatban egy 
bohókás ötlettel hangos kacagra 
fakassza. A darab egész héten mű ­
soron marad.

Mozgószinházak jelentései -.

Uránia-mozgó.
„Éjféli rózsa" erkölcsdráma 6 felv. Ki. 

sérő Hamm az esőcsináló.
Apolló és Vígszínház 

egyszerre : 
„Madame Dubarry" Pola Negrivel a fő­
szerepben 1

Vígszínház-mozgó.
Hétfőn: Sherlock Holmes film 1 „A pokol 

tanya" detektivdráma 9 felv.
Apollo-mozgó.

Sláger: „Parti árnyak" 7 felv. — „Autó 
tanúét" vígjáték 6 felv.

Meteor-mozgó.
Vasárnap, Viharos éjszaka. Nagy attrak­

ció. Jegyelővétel délelőtt 10 óráéi, 
csütörtökön a terem festése miatt ren 
lesz előadás.
O—O—O—0—0—0—0—0—0—0—0—0—0

Sport
A kerület legjobb birkózóinak 

döntő küzdelmei.
Ma vasárnap délután pont 3 órai 

kezdettel a DTE Péterfia-utcá 76. 
szám alatti tornacsarnokában rendezi 
a Birkózó Szövetség a Magyar baj­
nokság előtt kerületi válogató Vér­
senyét, 4 súlycsoportban. A Lég- 
sulyban Győry Mihály, Shirna Gyula, 
Lengyel és Nagy a bajnoki verseny 
óta erősen készültek a mai küzde­
lemre s igy elkeseredett nehéz küz­
delem után minimális fölény kü- 
lömbséggel Győryt reméljük, hogy 
győzelmesen kerül ki s igy igazolja, 
hogy a bajnokság méltó kezekben 
van.

A pehelysúlyban Verebélyi, Hend- 
zsel, Gulyás, Kellner, Cégény küzd 

• Hendzsel kevés tréningen veit 
részt igy Verebélyi, Kellner sót 
Cégény is meg akaszthatja győzel­
mét. Kellner találkozása Gulyás és 
Cégénnyel elsőrangú élvezetet nyújt.

A könnyű súlyban Kiss Mihály, 
Szabó István, Székely, Beregszászi 
küzdelme közzül az utóbbi pár 
mérkőzése a bajnoki küzdelem során 
megóvatoft Székely hivatva van győ- 
zelmét be igazolni.

A kisközép súlyban Benkő, Ke 
Eecs, Érdey, Pataki, Hangya, V' ' 

üzdelmeiböl kikerülőket első hely< 
zett a kerület színeit bizakodóan 
képviselheti a magyar bajnokságban.

A birkózó szövetség képviseleté­
ben dr. Csillag Miklós jön le 
Budapestről s fogja a mérkőzéseket 
le vezetni.

Jegyek Győry Lajos kerületi pénz­
tárosnál, Alföldi takarék épület II- 
emelet előre válthatók.

Érdey, Pataki, Hangya, Váci
. .................................  ‘ ' 'e

A 6. honvéd vegyes dandár mezei 
futóversenye.

A m. kir. 6 honvéd vegyes dandár 
a jövő hét folyamán a lóverseny 
pályán (Böszörményi-ut) rendezi a 
mezei futóversenyéi 5 kilométeres 
távon a vegyes dandár csapat és 
egyéni bajnokságáért. A verseny 
nagyon szépnek Ígérkezik, tekintettel 
a nevezések nagy számára és arra, 
ho^y a dandár és a kerület több 
hírneves futója küzd a bajnoki 
címért.

Villamos közlekedés 
utcai villamoson egész 
másig, ahonnan 10 perc a pálya. 
O—-0—~o—-o—o-—o O—’O—O-—O"““0 o 

„Antísanol" izzadás ellen. 
O—U—O—o—o—O O—O—0—0—0 o 

Kávéháziban, vendéglőben 
és a fodrásznál követelje a 

Debreczent.

Hatvan- 
végállo-

a 
a
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mai bajnoki mérkőzések. 
a Diószegi-uti vasutas pályán lesz 
^bonyolítva, amikor is két vim.-.i 
^apat, a NyTVE és a KSE lesznek 
o PVSO, illetőleg a DEAC vendégei.

KSE-DEAC 
mérkőzés lesz az eiső fél 3 órai kez- 
[Mtel. A DEAC-uak ezt a mérkőzé­
st a mutatott formák alapján meg 
kell nyernie s ezt kellő lelkesedéssel 
könnyen el is érheti. Utána a 

NyTVE-DVSC 
mérkőzés következik, ahol, habár a 
pVSC győzelme kétségtelen, mégis 
szép és ' nehéz küzdelmet láthat a 
közönség. Tudvalevőleg a NyTVE 
játsza a legkiforrott abb footballt, 
jő technikájukkal nívós játékot mu­
tatnak Mindkét mérkőzést fővárosi 
bíró vezeti.

Atlétikai verseny 
is ma délután 3 órakor a nagyerdői 
(iáján. A verseyt a Masz kerülete 
fedezi, ahol a közelvidék legjobb at­
létái találkoznak helyi egyesüle­
teink atlétáival. Dacára az első ver- 
mnynek, atlétáink olyan formában 
lián vannak, hogy több számban re­
kord javítás várható.

apró míom
TIZEDES MÉRLEG sulyokkal együtt 

eladó. Tócóskert, Faiskola-utca 7.
VILLAMOS világítási, csengő, motor, 

valamint telefon berendezéseké, javításo­
kat jótállással, legjutányosabban készít 
Íilektra* villamossági és erőátviteli vál­
lat Hatvan utca 2. Telefon 895.
ELSŐRENDŰ kárpitos Szabó József 

Ega-utcö 1. Szent Anua-u. sarok. Kész 
cserek raktáron.

Szappanok. Plpareclkkek
óriási választékban | 
előny árakban »

HENCSEREK, plüss, szövet, bőr, 
vászon, díványok, afrik lóször mat­
racok, szalon és bőrgarnitúrák ké­
pzen kaphatók Debreczenszky kár­
pitosnál. Halköz 8. Javításokat ju­
tányos áron vállalok.

TELEFON! ZK
Villamos orvosi műszerek, Delej- 
gyüjlők, Feszmérőket. Legkompli­
káltabb műszereket, gépeket, gyárt, 
javít, vesz, elad, cserél. Villamos 
anyagok, gépek, izzólámpák a leg­
olcsóbb napi árban. Földvárinál, 
Debreczeni I. Ehktrótechnikai Gyár 
Széchenyi-utca 55. Telefon: 168-

EGY csinos és ügyes kiszolgáló leány 
a Margit-fürdő kádosztályához felvétetik.

NöfKALAPOKAT leggyorsabban fest, 
vasal alakit, a „Turul" Piac-u. 32. Tiszt­
viselőknek 10 százalék engedmény.______ 

| eladása SAKOS wasCslatébeiti |
I CSAPÓ-utca 88. sz. Telefpn 6-20. |

ÓLMOT vesznük bármily mennyiségbe:! 
Varga-u. 5. Nvomda.

HARISNYASTOPPOLÁST elvállalok. 
Libakert, Viola utca 22.

ÜGYES fiú, tanulónak felvé­
tetik lapunk nyomdájában Varga 
utca 5. szám.

CSERÉPKÁLYHÁK, sütővel, 500,000 
é3 600,000 korona. Tiraár-utca 11. szám. 
Telefon 10-92.

FAAKASK'JTYA, fajtiszta, törzskönyve 
zett, egy éves, him eladó. Cim a kiadó­
hivatalban.

ELADÓ egy teljes tölgyfa ebédlő bútor,, 
modern stílben Kut-u. 10.

PERZSA szőnyeg szövéshez csomózó 
leányokat felvesz, tanuló leányokat kiképez 
és állandó munkára alkalmaz a Piros 
László és társai perzsaszönyeg, gobelin 
és vászoiiEzövödéje, Debrecen Teleki-utca 
28 szám.

JÓMUNKÁS cipész segédek fölvételnek 
Gyarmathy, Virág-utci 18.

tetetem aszúm® s

Dabreczen

Lanyhuló, üzletfelén volt a szombati 
magánforgalom.

A szrmhati magánforgalom lany­
huló, özlettelen volt; egé»z nap alig 
jött létre kötés. A következő név­
leges árfolyamok fordultak elő: O. 
H:te! 225. M. Hitel 660. Salgó 7)0. 
Rima 140—43. Kőszén 3500. Cukor 
3250-275. Pesti Hazai 4800. Geor­
gia 580. 175—78. Jelzálog
182-85 Dmub. 3800- 50.
Ganz vili. 1750-75

Zürichi zárlat.

Páris 3630. London 2462. 
york 561 és egynegyed. 
3025. Milánó 2520. Hollandia 210 
és háromnyolcad. Berlin 133. Becs 
79 és egynyolcad. Szófia 411 és 
egynegyed. Prága 1650. Budapest 
67 és fél. Bukarest 287 és fél. 
Belgrád 700.

Budapest 67 fél.

New
Brüsszel

I

lucernamag, 
répamag, HiaCZ 51.

Difit ez a iiwim
70 millióért kap egy 9 ablakos 
sarokházat a Rákóczi utcán 
a Rákóci-utca 71. számú házat! (Eötvös 

utca szrka).
Át lesz adva rögtöni beköltözhetésre 
2 utcai szoba, 2 konyha, pince, sertés­
éi, fáskamara és az utcai nyílt üzlet. 
Ezekben a tulajdonos lakik. Van azon­
kívül még 2 rendbeli lakás. Villany­
világítás mindenütt. Stukaturos, padlós 
szobák. Jóvizü kút. Vízvezeték. jAngol- 
klozet. ________

HALLGASSA CSAK MEG, 
hogy milyen házat kaphat 30 millió 
koronáért 1 Lakó nincs! Egyedül lakhat 
és megkapja az egész ingatlant beköl­

tözhetésre azonnal 1
Slép nagy szoba, konyha, speiz. 

Másik épületben szoba, kamara és 
istálló. Sertésólak. Baromfiólak. Külön 
három kamara és fáskamara. Nyáii 
konyha beépített sparherddel. Sütő­
kemence. Husfüstölő. Tengerigóré. Tu­
lajdonosa Veres Mihály ur es neje, 
akik vidékre költöznek.

Van pedig ezen híz a sertésvásár­
térhez és a vágóhídi villamos meg 
állóhoz pár percnyire

Keresztesi-utca 20. szám alatt.
Hamis kutya miatt a kapu állandóan 

zárva van, tessenek dörömbölni!

"NÉGY SZOBÁS LAKÁS, 
fürdőszobával, mellékhelyiségekkel 1 
Külön épületben korcsma-üzlet helyi­
ségek, 8 ho’das belsőséggel 1 Száz 
millió korona! Rögtön átvehető és be­
költözhető az egész! Senki idegen lakó 

nincs benne 1
Karcagon, éppen a vasúti állomás 

mellett, A pályaudvarról lehet átbe 
szélni a birtokra. Sugár tanya. Tulaj­
donosa Sugár Géza uradalmi számtarió 
ur. Részletes leírást és a birtok és 
lakások oontos méreteit feltüntető raj 
zot az érdeklődő díjtalanul megkap­
hass az irodában I

Nagyon természetes, hogy mindezen 
ingatlanok felett s Nagy Lajos Országos 
Ingatlant 'galmi Vállalat rendelkezik, 
Veres-utca 9. szám. — Egyedül és k - 
záróiig csak ott i.öthetöK meg a vét.Ü 
ioe gvietek, ott t eidők le a vételi 

““ foglalók isi Tclcioi 13—76.il

Terménytőzsde.
A mai terménytőzsdén az Irány­

zat búzában tat tolt, egyébként szi­
lárd. Emelkedtek a rozs, zab, ten­
geri és korpa.

Hivaialos árak: Búza változatlan, 
rozs 292 fél—295, tak. árpa 280- 
85, söiárpa 310-30, zab 310-15, 
tengeri 255—60, korpa 220—25, 
lóhere magyar 9—10 és fél, lucerna 
nagy arankamentes 10—12, arankás 
8500-10000.

Ferencvárosi sertésvásár.
Nyiltvásári maradvány 50, érke’ 

zett 78, eladatott 51. Árak: könnyű 
22500-24250, nehéz 25—26000. A 
zárivásáron egyáltalán nem volt 
üzlet.

Gyapjupiac.
- piacon kevés az érdeklődés.

ÍnnSiVfiT ezüstöt, brilliánsa*, hamis 
Lgma^abb párban 

STEffltR Mii! Halra-u. 2.l-sí ea

'■•Xk'ffcW leltfti: 10.
Cranak József K. ÜT. 
fűszer és csemegekereskedésében a 
legjutányosabban és a legjobb minő­

ségben szerezhetők be.

r

iláii íarrás

■t'' r
k csemese
á tikban nagyban és kicsinyben

KéJSSU’ih-MiCa,

Az árak legutó bi hét folyamán 
takarékkoronáöu kifejezve nem vál­
toztak. Köxépminötégü áruért állo­
máson 45-46000 koronáukMMM 
47—48000 koronát fizetnek.
A takarékkorona

100 takarékkorona
126 papirkoronával.

A devizaközoont árfolyamait 
| Fin (Vitel) fal (űiMt| Egy darab

[Dollár. . . .
| Angol font. .

Hollandi forint . 
Francia frank. 
Svájci frank . 
Léva , . . .L»cVd i • • •
Cseh korona .
Lei • • * • • 
Lira....................
Dinár .... 
100 n. márka . 
Lengyel márka 
Osztrák korona 
Napoleonarany

85150 K
3736C0 K 383600
31900 K 32800

5500 K 5600
16170 K «570

620 K 640
2500 K 2370
435 K 455

3820 K 3940
1060 K 10Ő6

- fill. -M
120-25 123T50

303400 pénz.

Felelős szerkesztő : PÁLFY JÓZSEF

Kiadja a T. H. könyv és lapkiadó­
vállalat r. t.

Nyomatott a Tiszántúli NMay 
nyomdájában.

— Megizlclte-e a MEINL cég 
Thea Stars keveréket, ha nem, agy 
egy próba vásárlás r.,e?gyözi önt 
annak kiválóságáról.

Hm vész kaiba íz az 
kkiettnk 

® Miatta lürtkl
Sestakertben, az Andrássy-ut 22. 1
villa sürgősen még potomarért Is ] 

eladó I I

A Kut-utca 88. számú ház a tulaj­
donos eltávozása miatt, beköltözhető 
lakással, ölven mi l ó koronáért meg-- 
kapható 1

Seslakeriben, az Andrássy-ut 44. sz. 
ki3 nyaraló, télen-nyáron lakható kis 
lQlsásSU) i35 millió koronáért megkapható l j 
Rögtön átvehető és beköltözhető !

Ez is nagyon alkalmas lenne nya­
ralásra ! Csoda olcsó!

14 millió koronáért megkapható 
a „Boda‘- szöliősker.ben a negyedik 
düllőben a Ragáh István szerény kis 
háza 737 négyszögöl konyhakertiét és 
gyümölcsössel I Rögtön átvehető és 
bekötözhető.

SZŐLLÖ
a sámsoni kövesországut jobb oldalán, 
az utkaparó házzal éppen szemben 
levő „Kulcsár-ke; f-hcn a Qyányi Mik­
lós tulajdonát képező 630 m gyszögöl 
kitűnő termo szőllő ét gyümölcsös, 
egyszerű kis lakással
15 millió koronáért megkapható!

HOMOKKERTBEN
a Gróf Tisza István-utcában, balkéz 
felől a legelső, Pé'zes-féle 300 négy­
szögöl szőllü (a szappangyár mellett) 
55 mázsa búzáért megkapható. Rögtön 
átvehető 1

2 és fél millió koronáért megkapható 
egy jó kis szatócs-üzlet, teljes beren­
dezéssel együtt, foigalmas helyen, a 
v; góhidi villamos megálló közvetlen 
közelében, Bozzay-telep Csóka Pál- 
utca 2. szám alatt. Most zárva van, 
mert a tulajdonosának megszállott te­
rületre kellett elutaznia. A berendezés 
leltára megtekinthető az irodában I

«-rv HJUMWL.W vwrawTJ»i»M' tw.-U ■ iiiiaBMaHBXMaBaeaMHMHaMaMM

Mindezek vételi jogügylete egyedül és 
ki árólag az azok felett rendelkező 
Nagy Lajos Országos Ingatlanforgalmi 
Vállalat Ver s idea 9. szám alatti iro- 
díjában köthető meg, ott teendő le a 
vételi foglaló is! Telefonszám 13—76.
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DRftK ÉS TISZriISfiR!
Százezreket takaríthatnak meg, 
ha elegáns ruhaszükségletüiiet 
PfSKOLTY úri- és egyenruha 
szabó üzletében, Kossuth-utca 58. 
alatt rendelik meg. Szövetek, 
egyen és iskolai sapkák, katonai 
cikkek raktára. Elsőrendű munka.

Újdonság
A legfinomabb pipereszappa­

nokból összeválogatva

Szolid árak.

és Testvére
férfi és fiuruha

tartós férfi öltöny 
kapható

650,000 koronától 
kezdve.

500.0ÖDK
fii niík 120,000 taíl
Diiates csíkos 

nailiM

LIPCKI

JZŐRMEHÁZ
ltohn Sándor

szficsmester

Debreczen. József klr. 
herces-utca 1. sz. alatt 

(Arany Bika épülete.)

Vlllanyerőre berendezett szőrme 
s téli ruhák molykár elleni meg­

óvása.

Mindennemű szőrmék festését, 
vadbőr kikészítését lipcsei mód 
szer után jótállás mellett vállalok.

Strapa ita 
Mi illÖDJ

Tisztviselők és fő­
iskolai hallgató 

urak nagy kedvez­
ményben 

részesülnek.
KérJQk a t. vásárló kö­
zönséget a cégre figyelni

Sarai«Teslvére
Bltozálló épület

1 kilogramm 
49.000 K 

cca 10—12 db aagol, mandula, liliom­
tej 8tb pipereszappan esik egy kilo­
grammra. Egyharmadába kerül, mint 
darabonként. Kapható míg a készlet tart 

Horváti Sándor 
JLITF lllatszertárálian

Piac-utca 64, szám.
Minden praktikus ember beszerzi szük­

ségletét ebből.

■ -.77=.--.-.- ~ ■ ^"i

Beöltözhető 5 kisebb szobát 
.......... ■ —-.............  konyhát, 238 öles 
telket, építkezésre is alkalmas kertet, 
nagy pincét, emelkedő bérű lakásokat 
kap. ha a Timár-u. II. sz, házat meg­
veszi. Ara 90 millió takarók korona.

illatszerek 

szappanok 
púderek 

legolcsóbb beszerzési forrása.
KÜLÖN MANICÜR!

Liszt,
kicsinyben is előnyös árban 
kapható a Horfobágymalom 
telepén, Mester utca végén. 

OijMölt friss leipl&a íi 
tsittoiwr dara.

Jó sikerrel fest 
szőrméket, bőrkeztyüket, min- 
denféle ruhákat minden színre 

gyász-exprcsz munkák kívánt időre 

Hungária keimefestő Vegytisz­
tító Gözmosó Vállalat Debrecen 
Péterfia 4. Tulajd. Libándy Andor. 
Szakképzett vasalólány k felvétetnek

Ea Beli b Saul
rézzletfizetéa mellett készi- 

’WB tek öltönyt és kosztümöt.

ITEGDES J. 
női és férfi szabó 

Pétertta-u. 42. ss.

kifogástalanul mindennemű ruhát
Csapó-utca 28, éf Csapó-utca 95.

Bi öt hlwiros, iitai nálliló 
villaBjerűre taíezett Mipíra ti modem lakMztit vállalata 

Debrecen, Ferenci Jőzsef-ut 68. 53.
A debreceni .Faipar RT elsőrendű gyártmányainak, valamint a debreceni Gőz- 
fürész és Faárugyár RT hajlított bútorainak kizárólagos eladási helye Debrecen 
... város területén.
Állandó butorklállltás i ebédlő, háló, uriszoba és leányszoba berende­

zésekből, úgyszintén nagyválaszték konyha bútorokban is!

ROSSZ 7]
gazdasági viszonyok körött élők­

nek fontos tudnia, hogy
1 Horgolt selyem nyakkendő . 13 000
1 Ajouras vászon női ing . . 45,000
1 Férfi alsó nadrág . . . 47,000
1 Fehér vászon zsebkendő . 7.500
1 méter 120 cm széles gyapjú

schewiott.................................. 55^0
1 pár ió fekete női harisnya . 12,(00
1 pár férfi kötöti zokni . . , 7,900
1 m mosott madepolán siffon . 19,800 
Go’dberger voile maradékok . 20,000
1 drb 2 galléros angol sephir
, ing fima............... 79,000
1 drb pobárkendő .... 12,000
1 Píque elejü férfi ing . . . 95,000
1 Damaszt törülköző . . . 25000
1 m angol feifi öltöny kelme . 135,000

Llberthy óriás! választékban.

Brüll Ernő
Debreczen, a Városházával 

szemben, Kis Debreczen épület 
Cégre tessék figyelni!

kazáücsö
„ lemez

20 mm. vastagságig

„ szegecs.
Géptengely

120 mm-ig, 

dohain (l öhier) 

ewartlánc 
csapágyfém 
mérlegek és sulyok 

Gázcső
fekete és horgonyzott, valamint rúd- 
vasak és szerszámok legelőnyösebben

STARK divatáruház
Plec-utca 7. szám alatt.

E háían nagy AKAIM VAsAt rendelek 
Araim a következők:

Úri divatosztály:
Rövid alsó nadrág, reklám 

ára ... ,
2 galjléros príma férfi ing ’ 
Valódi angol zef r ing . 
Valódi bécsi féhér ing 
.1 daJat?. horgolt nyakkendő 
I-a Férfi zokni . .
Batiszt zsebk-ndő . é .. 
Nadrágtartók, puha gallérok, háló in­

gek óriási választékban.
Trikó selyem, valamint Crepp de Se- 

lim Marocen minden színben.
Garnitúrák, paplanok, angol gyapjú 

Plédek óriási váíasztékban.

Női diwtssztáiy: 
cm kalotaszegi vászon 

I-a minőség . . . . K
Vékony szálú siffon vászon K 
Rózsahegyi elszakíthatatlan 

vászon .............................
120 cm széles díva (szövetek 

minden színben . . ,
Csodaszép voálok . . .
Goldberger féle kék fostő . 
Divat kartonok .... 
Frencs legdivatosabb minták, 

csikozottak .... 
Grenadinok minden létező 

színben 120 cm széles 
Taftalin selyem minden szín­

ben ...................................

80

K

16,500
22,000

23.800

48,000
25,000
21.800
21,800

25,000

58,000

K 45,000
K 75.000
K 90,000
K 115000
K 12,000
K 8,<00
K 8,500

K
K
K
K

K

K

K 82,000

K4ram A cégre Ügyelni! 
Tisztelettel STARK SÁNDOR. 

Közvetlen Thaias paplrüziet mellett! Siwgi-i. 38.


